

# 浙江最严格水资源管理获国务院点赞

本报记者 王索妮 通讯员 郑盈盈

本报讯 浙江是一个丰水省份,但对于用水却极其严格。近期,国务院发文对“十二五”期间实行最严格水资源管理制度成绩突出的5个省(市)予以通报表扬,其中包括浙江。24日上午,浙江省水利厅举行2015年实行最严格水资源管理制度考核通报会,对取得成效进行总结的同时,也对下一步的水资源管理工作提出更高要求。

据悉,在“十二五”期间,浙江最严格水资源管理的各项控制目标圆满完成:2015年,浙江全省总用水量为186.1亿立方米,比2010年减少11.8亿立方米;万元GDP用水量为44.9立方米,比2010年下降36.9%;万元工业增加值用水量29.2立方米,比2010年下降38.1%;农田灌溉水有效利用系数达到0.582,比2010年提高0.022;全省重要水功能区综合达标率为76%,比上年提高6.1个百分点。

何为“最严格水资源管理制度”?浙江省水利厅水资源水保处

副部长王云南介绍,这其中“三条红线”不可逾越:用水总量控制、用水效率控制和水功能区纳污总量控制。“十二五”期间,最严格水资源管理制度体系全面建立。“三条红线”控制指标考核体系覆盖各市、县(市、区),全省各设区市实行最严格水资源管理制度均达到“良好”等级以上,其中湖州、温州、绍兴等3个市考核等级为“优秀”。

针对水资源管理中存在的突出问题,省水利厅进一步落实各项措施:规模以上非农取水户全面纳入实时监控、全面推进节水型社会建设、积极推进水价制度改革等。同时,“五水共治”重拳出击,水污染防治和水资源保护工作取得重要突破;湖州、宁波、温州、嘉兴、衢州、丽水被列入全国生态文明试点城市;安吉、浦江、仙居等省级生态文明建设试点稳步推进。

王云南表示,下阶段,省水利厅将全面落实“以水定城、以水定产”,进一步加强节水工作和水资源管理标准化建设。预计到2020年,全省将实现最严格水资源管理制度更加健全完善、水资源配置更加高效、用水效率更加先进、水资源质量和水生态环境进一步改善、水资源管理达到全国先进水平。

## 让反家暴利器发挥更大威力

新华社 黄小希

北京市第三中级人民法院副院长刘双玉24日表示,自今年3月1日反家庭暴力法施行至9月1日,三中院辖区基层法院共发出9份人身安全保护令,其中朝阳区法院半年时间内即发出5份。保护令在受害人与家庭暴力间建立起“防火墙”,是我国反家暴事业在立法和制度方面取得的重大进步。

在现实生活中还需要公众进一步转变观念,尤其要破除家暴是“家务事”的传统认知,让反家暴的法律武器发挥更大威力。

通过人身安全保护令对家暴事件施暴人实施“物理隔离”,是国际通行的保护家暴受害人的民事强制措施。反家庭暴力法和最高人民法院相关司法解释,对人身安全保护令案件相关程序问题进行明确,并提出申请人身安全保护令不收诉讼费用。这些举措无疑增强了当事人申请人身安全保护令的操作性和便利性。

司法实践中,人身安全保护令的发出,须由家暴受害人申请或者近亲属、公安机关、妇联、居委会等代为申请。长期以来,“家丑不可外扬”“居家过日子,哪有锅不碰勺的”“宁拆一座庙,不破一桩婚”等根深蒂固的老观念,妨碍了以法律手段对家暴事件的及时干预和有效解决。

未来应不断深入反家暴普法宣传,逐渐提升反对家庭暴力的社会关注度和相关法律的公众知晓度,让“家暴不是家务事”的新认识得以推广。公众观念的转变,有助于全社会形成反对家庭暴力的舆论氛围,有助于政府部门、社会组织更积极地开展工作,有助于放大法律的效力,降低家暴案件发案率。

家庭暴力是人性之恶、社会之患,不受暴力侵害,是每个公民的基本权利。摁住家暴的“拳头”,事关家庭安宁、社会和谐,需要全社会共同努力,锲而不舍。

## 监狱飘墨香

本报记者 王春芳 孙佳丽  
通讯员 钱毅 摄

11月22日,浙江省监狱系统民警职工“两美浙江、两安监狱”书画摄影展在浙江大学开幕。

此次展览为期6天,共展出书画摄影作品200多幅。这些作品展示了“两美浙江”建设的丰硕成果,记录了监狱科学发展的精彩瞬间,展现了监狱民警职工的良好精神风貌。



## “翻篇归零再出发”推进平安宁波建设

本报记者 黄素珍 通讯员 黄正华

本报讯 昨天上午,宁波市召开全市深化基层平安创建工作会。

会上,宁波市委副书记、政法委书记余红艺要求,要认真贯彻习近平总书记指示和中央、省市委有关精神,做好基层平安创建工作,提升平安宁波建设水平。

会议提出,要更新工作理念、开拓创建思路,主动适应平安建设的新常态、新节奏:做好关口前移,强化预测预警预防工作;注重部门联动融合,形成平安建设合力;做好制度规范,将实践中形成的经验、做法固化并上升为工作机制和制度规定;强化科技手段,为“三防”提供有力支撑;强化队伍建设,以专业化为导向,提升平安建设者能力素质。

会议要求,时近年底,各级党委政府要高度重视平安建设,要以“翻篇归零再出发”的决心,切实落实基层平安创建领导责任制;必须打起精神,开始年度平安创建“百米冲刺”,推动基层平安创建工作再上台阶。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

## 省经济犯罪侦防协会孵化“编外记者”

本报记者 许乔静 王春苗

本报讯 “大家采写稿件的时候要先有个大致的思路,比如说,介绍新类型案件时,就要突出新在哪里、可以给读者带来怎样的警示……”昨天,全省经济犯罪侦防协会(以下简称“省侦防协会”)通讯员培训班在衢州开课,省侦防协会第一批由部分会员单位、各地市经侦支队推荐的通讯员参加了本次培训。省经侦总队政委张申才、衢州市公安局副局长汪名六到场并致辞。

省侦防协会相关领导、浙江卫视《经侦前沿》栏目负责人和浙

江法制报专刊中心主任向通讯员们传授了经济犯罪防范宣传的相关知识,介绍了协会内设的各宣传平台、来稿要求以及视频摄录、文稿写作技巧等。

省侦防协会秘书长徐盛惠表示,开设通讯员培训班,主要是为提高通讯员的理论素养和写作水平,充分发挥通讯员在各类宣传工作中的积极作用,借以提升协会与会员单位形象,同时加强相互间交流。“不少人对于经济犯罪的概念不甚清楚,我们希望通过新闻报道,对相关法律法规进行解读、对典型案例进行剖析,让大家有更直观的了解,从而减少经济犯罪。”

## 电子签名、电话、邮件随时可提取公证

### “智慧存证”诠释“互联网+”公证服务

本报记者 陈岚

本报讯 捧着平板电脑就能和远在千里之外的客户签署合同,与对方沟通的每一个电话、每一封邮件,都能被完整存储下来;一旦双方发生纠纷,相关数据可以直接被提取,并出具相应的公证文书,在法庭上成为有力证据……在被誉为“互联网之都”的杭州,公证服务插上“互联网+”的翅膀,产生了无穷可能。

“运行6个月以来,已有3家金融公司申请存储数据。一共存储了196787条数据,提取并办理公证的有7件,全部被法院采信。”昨天,杭州市国立公证主任金涛介绍说,这也是这家公证处自行研发的拳头产品——“智慧存证平台”交出的一份成绩单。

智慧存证平台目前已开通了电话语音数据保全功能,可以对

用户的通话实现实时录音,生成的数据通过高级别加密传输存储到国立公证处独立的服务器。在有需要的时候,可以通过专用的提取通道,直接进入数据库后台调取已备份的电子数据,以公证书的形式对提取过程和电子数据内容进行呈现。

如今,不少企业开始电子签约,在电子设备上就能轻松完成和远方客商的合同签订。不过,如何加强这类合同协议签署后的证据效力,也成为不少企业关心的问题。上周,国立公证处与一家专门从事移动签署业务的网络公司达成战略合作。今后,智慧存证平台将具有一项“升级版”功能——通过这家网络公司平台签订的文书,将同步上传到智慧存证平台,并在必要时出具相应的公证书。这将更加有效地保证证据从生成、传递、存储到呈现环节的真实性、合法性,在证据效力及法院采信上更具优势。

警钟

反对邪教 共建平安

